Tantargy: Torténelem
Téma: 1d6szamités
Osztaly: 5.a

Datum: 2020. 03.27.

Folytatjuk az id6szamitas témakorét
Hasznald a fiizeted, masold be az alabbiakat:

46. 6ra 03.27.

Idészamitas

Ismételjiik at a torténelem korszakait!
Készitsd el az alabbi iddszalagot a fiizetedbe! Ugye emlékszel?

Az egyes torténelmi korszakok

Oskor Okor Kozépkor Ujkor Jelenkor
Kr.e. 6 millio - 3500 Kr.e. 3500 - Kr.u. 476 476 - 1492 1492 - 1900 1900 -
Az elsd emberfélék |Azirasbeliség megjelenésétdl| A Nyugat-RomaiBirodalom | Amerika felfede- A XX. szdzad
megjelenésétélaz | aNyugat-Rémai Birodalom felbomlasatol Amerika zésétdl a XX. kezdetétdl
frasbeliségig felbomlasaig felfedezéseéig szazadig

(3 sort hagy;j ki!)

Most készits egy masik iddszalagot! (Csak az alsé rajzos részt masold le!)

A torténelmi ido

- Az id6 a vilag keletkezésével kezdédott és annak végéig tart.
- A torténelmi id6t altalaban az emberi tarsadalom kialakulasatél
szamoljuk. Mivel ez egy hosszu folyamat, szakaszokra osztjuk:

Jézus
Krisztus
Kezdet szilletése
teremtés

Napjaink
Krisztus utan: Kr. u. l

Krisztus elbtt: Kr. e.
IdGszamitasunk el6tt: i.e.

Id6szamitasunk szerint: i.sz.
—




Masold le ezt a szamegyenest is! Most ird le cim nélkiil a szoveget is, és egészitsd ki a lenti
abrat ugy, hogy a vonal bal oldali végén is legyen nyil!

(Emlékezz: megbeszéltiik, hogy az id6 végtelen minden irdnyban, a multban és a jovOben is)

A torténelmi ido

A torténelmi id6é szamitasanak legfontosabb szabalya, hogy nincs
nulla, a szamitas mindig egyessel kezdédik.

A masik fontos szabély, hogy Kr.e. visszafelé nének a szamok, Kr.u.
pedig hagyomanyosan.

Kr. u.

1274 756 492 336 1 1 313 476 895 1456
KR.

Hagyj ki 2 sort!

frd le!

10 év : évtized

100 év: évszazad

1000 év: évezred

25 — 30 év: emberdltd

ember6ltd: az az id6, amely alatt a gyerekek felndnek, és maguk is sziil6korba 1épnek

Most a romai szamokkal foglalkozunk. Olvasd el az alabbi képet!

A rémai szamok
1 I 11 XI 30 XXX 400 CD (CCCC)
2 1l 12 XI1 40 XL 500 D
3 111 13 X111 50 L 600 DC
4 v 14 XIV ] LX 7 DCC
5 Vv 15 XV 7 LXX 800 DCCC
6 VI 16 XV1 B0 LXXX 900 CM (DCCCC)
7 VIl 17 XVl 90 XC 1000 M
L] VIl 15 XVIII 100 C 2000 MM
9 X 19 XIX 200 cC
1] X 20 XX 300 CCC

-Arémai szamok az I, V, X, L, C, D &s M bettk kombinalasabol kaphatok meg.

- Egy jelbdl legtdbb harom irhaté egymas mellé.

- Amig két — harom azonos jel egymas mellé irhato, addig dsszeadassal kapjuk meg

a nagyobb szamokat, ha pedig mar haromnal tébb egyforma jelre lenne szlkségunk,
akkor kivonassal, mégpedig ugy, hogy elére irjuk azt amit kivonunk, utana pedig

azt amibal kivonjuk.

-A mi szamrendszerlinkben (arab szamok) egy szam tdbb értéket jelenthet, attdl fliggoen,
hol all (pl. 1, 10, 2100, 1241), a romai szamokban azonban klldn kiirjak az egyeseket,
tizeseket, szazasokat, ezreseket.

- Arémai szamrendszerben nincs 0, azaz nulla.




Ha végeztél, folytasd a fiizetedben a munkat!

Rémai szamok:

=1 Xl=11 XXl =21
=2 Xl=12

=3 XI=13

V=4 XV =14

V=5 XV =15

VI=6 XVI=16

VIl =7 XVIl =17

VI =8 XVIII =18

IX=9 XIX =19

X =10 XX =20

1 sor kimarad

XXX =30

XL =40

L=50

LX =60

LXX =70

LXXX =80

XC =90

C=100 D =500 M = 1000

Amit meg kell tanulnod: 1-10 ig a romai szamokat, tovabba 50, 100, 500, 1000

Hf: Tk. 23-25.0ldal tanulni + fiizet tanulni
Mf. 21/4.
A flizeted ¢és a kitoltott munkafiizet oldalt fényképezd le és kiildd el 03. 30. hétf6 6 oraig!



